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2020年全国硕士研究生统一入学考试自命题试题

********************************************************************************************

学科与专业名称：管理科学与工程
考试科目代码与名称：827，管理学、运筹学
	考生注意：所有答案必须写在答题纸(卷)上，写在本试题上一律不给分。 

	第一部分：管理学部分
一、单项选择题(5题×3分，共15分)

[1]汤姆斯公司是采用直线职能制的组织结构，企业中共有管理人员42人，其中厂长1人、车间主任4人、班组长18人、职能科长3人、科员16人。每个岗位均不设置副职。这时厂长的管理幅度为(        )。

A.4               B.22          C.7              D.23

[2]向下属布置紧急的事情时，不同的人会有不同的方式。典型的有以下几种：

(1)“这件事情很急，请你在下班前办好。”

(2)“其他事情先放下，马上把这件事情办好。”

(3)“你把手头上的事情交给小王，马上处理这件事情，下班前办好。”

(4)“这件事情很紧急，下班前一定得办好。如果忙不过来，你可以找小王打打下手。”               

对于下述四种方式，你认为哪一种方式下属的工作自由度最小？ (          )

A.(1)            B.(2)           C.(3)              D.(4) 

[3]某公司高层决策者对人力资源部提出目标，要求经过努力必须在一定时间内为公司各关键岗位提供合格的人才。对于这一要求，你认为以下哪一种评价最有道理？(      )

 A.时间不明确，在实际中难以操作。

 B.关键岗位提法欠具体，范围认定困难。

 C.合格人才的标准不清楚，需要详加说明。

 D.需综合考虑以上说法所反映的问题

[4](       )管理理论强调在管理中要根据组织所处的内外部环境随机应变。

A.组织              B.科学       C.行为              D.权变

[5]某公司以前主要生产塑料制品，经营状况不理想。后来注意到，影视作品及电视广告中出现的家庭居室多使用各色塑料百叶窗，这种现象渐成时尚。于是公司推出了各种款式、尺寸、颜色的百叶窗，取得了不错的经营业绩。该公司的这一调整是对下列哪种环境要素所作的何种反应？(         )

A.对技术环境的利用与引导      B.对经济环境的利用与引导

C.对社会文化环境的适应        D.对经济环境的适应

二、简答题(4题×7分，共28分)
[1]结合实际，谈谈关于管理中效率和效能的关系。
[2试述权变理论的基本思想以及菲德勒权变理论中的环境因素。 

[3]简述什么是滚动计划法？运用这一方法的原则是什么？ 

[4]为何说组织结构需要和战略相适应?
三、计算题(3题×4分，共12分)

某企业预生产某新产品，产品单位售价为4元，现有三种生产技术可供选择利用：

  设备技术

固定成本

单位可变成本

A 技术设备差                            
20000元
2元
B 技术设备中等                      
45000元
1元
C 技术设备好                           
70000元
0.5元
问题：
（1）若预计销售量为12000件时，应选择何种技术？ 

（2）若预计销售量为23000件时，应选择何种技术？
（3）若预计销售量为60000件时，应选择何种技术？ 

四、案例分析(2题×10分，共20分)
【案例材料】某生产地方传统工艺品的企业，伴随着我国对外开放政策，逐渐发展壮大起来。销售额和出口额近十年来平均增长15%以上。员工也有原来的不足200人增加到了2000多人。企业还是采用过去类似直线型的组织结构，企业一把手王厂长既管销售，又管生产，是一个多面全能型的管理者。最近企业发生了一些事情，让王厂长应接不暇。

其一：生产基本是按订单生产，由厂长下达生产指令。碰到交货紧，往往是厂长带头，和员工一起挑灯夜战。虽然按时交货，但质量不过关，产品被退回，并被要求索赔。

其二：以前企业对外招聘员工数量少，所以王厂长一人就可以决定了。现在每年要招收大中专学生近50人，还要牵涉到人员的培训等，以前的做法就不行了。

其三：过去总是王厂长临时抓人去做后勤等工作，现在这方面工作太多，临时抓人去做，已经做不了做不好了。凡此种种，以前有效的管理方法已经失去作用了。

（1）该企业当下采取的是什么类型的组织结构，其优缺点分别是什么？
（2）该企业现在遇到什么问题，从组织工作的角度，企业应该如何调整其结构？ 

第二部分：运筹学

一、选择(15分，共5题，每题3分，选出一个正确的答案)

[1]设最大化的整数规划问题为A，与其相应的线性规划问题为B，在B的最优解不符合A的整数条件下，用
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表示A的最优目标函数，
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表示B的最优目标函数，
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表示A的任意可行解，则分枝定界法就是将B的可行域分成子区域，逐步(   )。
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    C.逐步减少
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和增大
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和减少
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[2]给一个实际问题建立动态规划模型时，其(    )

A.决策变量必须满足无后效性        B.状态变量必须满足无后效性

C.决策变量不满足无后效性          D.状态变量不满足无后效性

[3]如果要使目标规划实际实现值不超过目标值
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，则相应的正、负偏离变量
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应满足(    )

A.
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C.
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[4]0-1型整数规划是整数规划中的特殊情形，(    )。

 A.它的所有变量只能取值0或1                   

B.可以是部分变量取值0或1

 C.它的变量取值介于0和1之间的任意实数     

D.它的解取值介于0和1之间的任意实数

[5]设
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分别是网络D中弧
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上的一个流和相应的容量，则可行流
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   满足的容量限制条件是(    )。
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二、判断(正确的打“√”，错误的打“×”，15分，共5题，每题3分)

[1](    )目标规划问题的目标函数都是求最大化问题的。                

[2](    )利用破圈法求赋权图的最小支撑树时，每次都是任取一个圈并去掉其中权最小的边，直到该赋权图不再含圈时，便得到最小支撑树。           

[3](    )动态规划的最优性原理是指一个最优策略的子策略总是最优的。     

[4](    )如果
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是可行流，那么当不存在关于
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的增广链时，
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便是最大流。

[5](    ) 若线性规划问题存在可行域，则其可行域是一个封闭的区域。 

三、建模分析计算一(建立模型并给出相应的解释,总计20分)

某饭店筵席部预计一周每天接待的客人数如表所示：规定每位客人每天用餐巾一条。所用餐巾可买新的，每条成本6元，或用已经洗净的餐巾。附近有两家洗衣店：甲店洗净一条餐巾收费3元，隔一天后送还；乙店洗净一条收费2元，隔两天后送还。假定第7天后餐巾应换新的，且每周开始时没有旧餐巾。问饭店后勤部应如何安排各天餐巾的供应，以使总成本最低？
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四、计算(25分，第1问建模10分，第2问分析解答15分)

已知某厂生产两种产品，需要三种资源，单位产品的利润和资源可用量资料如表所示，(1)建立生产利润最大的优化模型。 
                设 备
产  品
  A

 B

  C

利润(元)

       Ⅰ
  1

  4

  0

     2

       Ⅱ
  2

  0

  4

     3

  有 效 台 时
  8

 16

 12

求得最优解的结果见图所示。如果资源条件发生变化，设备A的可用量降低到6台时，同时设备B的可用量上升到20台时，用敏感性分析的知识分析在这种情况下：问题(2)最优生产计划是否会发生变化？总利润的改变量是多少？
[image: image31.png]S, QM for Windows (=R
| Bile cdit View Module Format Tools Window Help
v E B AN KB 2 o [[Wem

u

fsults available in addiional vindows. These may ned by sing the WINDOW apion n the Main Men.

untitied) Soluf
Reduced Cost| Original Val|  Lower Bound  Upper Bound
Infinity |

. . . . 4.
Dual Value igi Upper Bound
10.
32.
Infinity |

@ sol.. [F (&[5 [H ter.. [ [& (5]

& (= [52]

e | thg Previousfie | B Seve s Exce e \ @ SevessHTML

© e w6 H%\








考试科目：                                                              共  3  页，第 3   页

PAGE  
4

_1234567897.unknown

_1234567905.unknown

_1234567909.unknown

_1234567913.unknown

_1234567915.unknown

_1234567917.unknown

_1234567918.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

